
2013年度

学生生活実態調査実施報告書

（大学院）

北海学園大学

教育開発運営委員会



「大学院生の現状（研究活動やその他学生生活全般）や大学院生のニーズを的確に把握し，

 研究活動支援や研究環境整備等の諸政策の基礎資料として活用する。」

平成25年 11月11日（月）～30日（土） 大学院生全員（在学）　117名

調査票（記入式）による調査（個別配布）

 Ⅰ基本情報 （①性別、②所属、③学年・入学形態）

 Ⅱ正課活動 （①入学、②講義、③研究活動、④図書館）

 Ⅲ学生生活 （①住居・生活の状況、②仕事、③奨学金・研究奨励金、④心身の健康、⑤大学について

所属情報

学年別

性別

※未回答1名

入試情報

100.0%14.0%

法務

41人

23人

56.1%

40.4%

全体

117人

57人

48.7%

工学

9人

8人

88.9%

在学生数 38 19 57

回答率 66.7% 33.3% 100.0%

100.0%

56

全体

一般 社会人 全体

30.4%

17

女性

69.6%

39

男性

回答率

在学生数

標準2年

5人

8.8%

標準3年 長期1年 長期2年 長期3年 長期4年 その他 全体

博士1年 博士2年

3人

5.3%

修士2年

15人

博士3年

2人

3.5%

標準1年

5人

8.8%

10人

17.5%

回答者数

占有率

7人 1人 2人 57人

12.3% 1.8% 3.5% 0.0% 3.5% 3.5% 100.0%

0人 2人 2人

修士1年

占有率 14.0%8.8% 12.3% 10.5%

回答者数

占有率 26.3%

3人

5.3%

文学

11人

6人

54.5%

回答者数

回答率

在学生数

29.4%

5人

17人

経済学

 調査概要

 １．調査目的

 ４．調査方法 

 ３．調査対象 ２．調査期間

40.0%

20人

経営学

8人

法学

19人

7人

36.8%



◆入学について

Ｑ１．大学院に進学した目的について教えてください。（複数回答可）

Ｑ２．本学の大学院を選んだ理由について教えてください。（複数回答可）

 正課活動

1 

3 

6 

7 

9 

16 

23 

26 

0 5 10 15 20 25 30

現在の仕事に活かす 

大学等の研究職を目指している 

専修免許を取得する 

その他 

高度な専門知識・ 
技術を習得する 

法曹を目指している 

学位を取得する 

3 

3 

4 

4 

5 

5 

8 

10 

14 

15 

16 

17 

22 

23 

0 5 10 15 20 25 30

学部卒業または修士課程 
修了時に就職の機会がなかった 

交通の便が良い 

教員の資質・能力が優れている 

教育環境（施設・研究費） 
が充実している 

夜間に授業がある 

社会人特例がある 

研究領域に魅力がある 

長期履修制度がある 

大学時代の教員や家族の勧め 

教育内容が充実している 

奨学金等の経済的支援が充実している 

キャリアアップできる 

学部での学習の結果、さらに 
大学院で勉強したいと思ったから 

その他 

就職を有利にする 

（人） 

（人） 



◆講義について

Ｑ３．平均的に１週間にどれくらい登校していますか？

Ｑ４．講義にはどれくらい出席していますか？

Ｑ５．自分は大学院生に相応しい努力をしていると思いますか？

Ｑ６．大学院に相応しいレベルの教育・指導が行われていると思いますか？

Ｑ７．講義について理解していますか？

1日～2日 

3日～4日 5日～6日 毎日 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎回出席している ほぼ出席している 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても努力している 

努力している 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理解している だいたい理解している 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理解できないことが多い 

欠席が多い 

あまり努力していない 

思わない 



Ｑ８．講義で理解できないことがあったらどうしていますか？

Ｑ９．講義担当者に対して期待することは何ですか？（複数回答可）

Ｑ１０．講義担当教員とのコミュニケーションに満足していますか？

講義中に質問する 講義後に質問する 

他の院生に教わる 

自分で調べる 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0 

0 

3 

4 

5 

6 

7 

11 

19 

24 

0 5 10 15 20 25 30

学問分野の楽しさを教えてほしい 

講義内容を充実させてほしい 

その他 

研究成果を講義に反映させてほしい 

質問に答えてほしい 

精神的なサポートをしてほしい 

普段から話す機会をもってほしい 

大学院生同士で議論させてほしい 

満足 やや満足 

やや不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不満 

（人） 

休講をなくしてほしい 

ハラスメントの問題を意識してほしい 



◆研究活動について

Ｑ１１．平均的に１週間でどれくらい研究活動をしていますか？

Ｑ１２．研究活動・研究成果に対してどのような不安・不満がありますか？（複数回答可）

法
務

10時間未満 10～20時間以上 20～30時間以上 30～40時間以上 

40～50時間以上 

50時間以上 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0 

0 

1 

1 

2 

2 

3 

3 

3 

4 

4 

4 

5 

7 

8 

11 

0 5 10 15 20 25 30

自分の能力や適性に不安がある 

研究時間を十分にとれない 

思うように研究成果が上がらない 

研究の見通しがたたない 

論文の目次がまとまらない 

今やっている研究の意義がはっきりつかめない 

研究設備・スペースが不十分である 

研究テーマがはっきり決まっていない 

特になし 

その他 

大学院の講義内容では物足りない 

自分の研究について適切な指導を受けられる教員がいない 

大学院生に対する図書館設備等（対応）が不十分である 

論文発表の機会がない 

（論文のテーマを拘束しすぎ。修論審査の手順も簡素化した方がよい。 緑地帯が狭い。） 
（院生室の利用可能な時間が短いこと） 

20～30時間以上 

30～40時間以上 40～50時間以上 50時間以上 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10～20時間以上 

（人） 

教員の指導が不十分である 

指導教授と意見が合わない 



Ｑ１３．指導教員から１週間に平均的にどれくらい研究指導を受けていますか？

Ｑ１４．指導教員の研究指導内容の進め方について満足していますか？

Ｑ１５．研究室（大学院施設）には平均的に何時ごろまでいますか？

Ｑ１６．研究室の利用時間について満足していますか？

法
務

1時間未満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21時半頃まで 22時頃まで 22時半頃まで 

23時頃まで 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20時頃まで 21時頃まで 22時頃まで 23時頃まで 

24時頃まで 

24時以降 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5時間以上～10時間未満 10時間以上 

1時間以上～5時間未満 



Ｑ１７．（Ｑ１６で「やや不満」・「不満」と答えた人に伺いします。）何時まで利用できれば良いと思いますか？

Ｑ１８．大学から支給されている研究図書費について満足していますか？

Ｑ１９．研究図書費以外で、１年間に図書購入に費やす自己負担はいくらですか？

Ｑ２０．図書購入以外で自己負担しているものを教えてください。（複数回答可）

Ｑ２１．主な研究活動場所を教えてください。

※未回答1名

24時間 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 

やや満足 

やや不満 不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1万円未満 ～3万円 ～5万円 

～7万円 
～10万円 

10万円以上 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4 

9 

10 

14 

15 

0 5 10 15 20 25 30

学会参加費・旅費 

調査・実験費用 

コピー代等雑費（研究科負担分以外） 

その他（レファレンスで取り寄せた資料の代金、PCソフト、講演会参加費、文具代） 

院生研究室 

院生資料室 その他 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他大学・ 
公共図書館 

（人） 

なし 



Ｑ２２．図書館にレファレンスサービスがあることを知っていますか？

Ｑ２３．図書館内の閉架を利用したことがありますか？

Ｑ２４．図書館内の閉架の利用環境に満足していますか？

Ｑ２５．現在いくつの学会に所属されていますか？

Ｑ２６．大学院に入ってからこれまで何回学会に参加しましたか？

知っている 知らない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0 1 2 3 4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0回 1～2回 3～4回 5回以上 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



Ｑ２７．大学院に入ってからこれまで学会発表を何回しましたか？

Ｑ２８．大学院生同士の研究活動に関わる交流（自主勉強会・他大学院の院生と交流等）はありますか？

Ｑ２９．大学院生同士の研究活動に関わる交流（自主勉強会・他大学院の院生と交流等）は必要ですか？

法
務

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0回 1～2回 3～4回 

5回以上 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要 不必要 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある 

ない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



◆住居・生活の状況について

Ｑ３０．大学までの通学時間はどれくらいですか？

Ｑ３１．現在のお住まいは札幌市内ですか？札幌市外ですか？

Ｑ３２．家計の主たる方はどなたですか？

Ｑ３３．家計の主たる方の年収はいくらですか？

 学生生活

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30分未満 30分～1時間 1時間～1時間半 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

札幌市内 札幌市外 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本人 配偶者 父親 母親 

その他 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満 300～450万円 450～600万円 600～800万円 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1000万円以上 800～1000万円 

2時間以上 



◆住居・生活の状況について

Ｑ３４．現在、お仕事はされていますか？

Ｑ３５．（Ｑ３４で「している」と答えた人に伺いします。）それはどのようなお仕事ですか？

Ｑ３６．（Ｑ３４で「している」と答えた人に伺いします。）お仕事によって研究に支障は出ていますか？

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

している していない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社員 公務員 

専業主婦・主夫 

パート・アルバイト その他 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

出ている 多少出ている 出ていない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



◆奨学金について

Ｑ３７．奨学金を受けていますか？

Ｑ３８．（Ｑ３７で「受けている」と答えた人に伺いします。）奨学金の支給金額はいくらですか？

Ｑ３９．研究奨励金を受けていますか？

Ｑ４０．（Ｑ３９で「受けている」と答えた人に伺いします。）研究奨励金の支給金額はいくらですか？

◆心身の健康について

Ｑ４１．院生生活で悩みや不安に感じることはありますか？

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3万円未満 

3～5万円 

5～10万円 10～15万円 

15万円以上 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けている 

受けていない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3～5万円 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けている 受けていない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



Ｑ４２．（Ｑ４１で「ある」と答えた人に伺いします。）それはそのようなものですか？（複数回答可）

Ｑ４３．（Ｑ４１で「ある」と答えた人に伺いします。）それを誰に相談しましたか？（複数回答可）

※未回答1名

Ｑ４４．大学内に心の相談室（心理カウンセラー対応）があることを知っていますか？

0 

1 

2 

3 

4 

9 

12 

13 

13 

13 

22 

0 5 10 15 20 25 30

健康 

就職・進路 

友人・異性関係 

家族関係 

ハラスメント 

学費等経済問題 

修了・進学 

その他 

成績 

研究 

大学院生同士の関係 

0 

0 

3 

4 

6 

9 

15 

18 

0 5 10 15 20 25 30

先輩・友人 

親 

教職員 

相談してない 

学内相談員 

配偶者 

学外相談員 

兄弟・姉妹 

知らない 知っている 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（人） 

（人） 



Ｑ４５．（Ｑ４２で「健康（に悩みや不安）」と答えた人に伺いします。）どのような症状ですか？（複数回答可）

Ｑ４６．たばこは吸いますか？

◆大学について

Ｑ４７．各種事務対応に満足していますか？

Ｑ４８．所属する研究科の教育目的を知っていますか？（法務研究科を除く）

Ｑ４９．総合的に北海学園大学の院生生活に満足していますか。

食欲不振 2人
めまい 1人

不安感 4人 頭痛 1人
2人不眠 3人

抑うつ感 1人
無気力感 （高血圧）

腹痛 1人

いらいら 2人 その他 2人

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吸う 吸わない 

以前は吸っていた 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 

不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 

やや不満 
不満 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%


	Ｐ１「基本情報」
	講義情報
	研究活動
	学生生活
	奨学金

